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1. Responda a los siguientes cuestionamientos.

a. ¿Qué es la estequiometria?
b. A qué se refiere el texto cuando dice “La ciencia fue dejando de basarse en especulaciones puramente filosóficas”. Sustente su respuesta.
c. ¿Por qué es importante la estequiometria?
d. ¿Cómo se define una reacción química a escala microscópica?
e. Justifique con sus palabras cada una de las leyes ponderales.
f. ¿Qué similitudes y diferencias encuentras en ellas?
g. ¿Tendrá alguna relación la estequiometria con las leyes ponderales? Explique claramente.


2. Una ecuación química balanceada contiene la información necesaria para predecir cuál será la cantidad de reactivo que se requiere para preparar una determinada cantidad de producto, o para establecer cuánto producto se obtiene a partir de cierta cantidad de reactivo. Estos cálculos se pueden realizar basados en las leyes ponderales.

a. ¿Qué establecen las leyes ponderales?  De un ejemplo para cada caso.
b. ¿Quién estableció la ley de las proporciones definidas?
c. ¿Quién fue el creador de la balanza? Explique el funcionamiento de este instrumento de medición.

3. Resuelva los siguientes ejercicios por cálculos estequiométricos

a.   En la reacción de combustión del etanol, 1 mol de etanol reacciona con 3 moles de oxígeno para dar 2 mol de dióxido de carbono y 3 moles de agua. Calcula cuántos gramos reaccionan de cada sustancia si se quema un mol de etanol. 

            La reacción de combustión del etanol es:
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b. En la reacción de formación de dióxido de carbono a partir de sus elementos, se obtienen 88 g del mismo. Calcula qué cantidad de sustancia en mol necesitamos de carbono. 

            La reacción de formación del dióxido de carbono es
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c.  Para la reacción: 
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· ¿Cuántos gramos de oxígeno hacen falta para reaccionar con 16 g de SO2? 
· ¿Cuántos gramos de SO3se obtendrán en ese caso?
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